

ВПриморье снова подтопления. На этот раз-из-за сильных дождей



Не стало Тото Кутуньоавтора бессмертных хитов

Страница 06



Михаил Григоренко и его ЦСКА сыграют на хоккейном Кубке мэра Москвы



Страница 05

Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 24 августа 2023.** № 189(9134) www.rg.ru

Страница 06

Федеральный выпуск

геополитика Владимир Путин назвал безопасность и инновации приоритетами председательства России в БРИКС

Идеи на пятерку



Владимир Путин: Россия станет председателем БРИКС в следующем году и проведет саммит объединения в Казани в октябре 2024 года.

Дмитрий Гончарук

седатель БРИКС, в следующем году будет самым конструктивным образом взаимодействовать с партнерами по «пятерке» для роста ее авторитета, заявил Владимир Путин в среду на заседании саммита объединения в расширенном составе. Российский лидер участвовал в нем по видеосвязи. Первым делом он поприветствовал собравшихся в Йоханнесбурге президентов ЮАР и Бразилии Сирила Рамафосу и Лулу да Силву, премьер-министра Индии Нарендру Моди и председателя

КНР Си Цзиньпина. «Наша «пятерка» по праву утвердилась на глобальной арене в качестве авторитетной структуры, влияние которой в мировых делах последовательно укрепляется», — сказал Путин в начале своей речи. По его оценке, стратегический курс объединения устремлен в будущее и от-

Причиной нынешнего кризиса на Украине стало стремление Запада сохранить свою гегемонию в мире

вечает чаяниям основной части лизма», — подчеркнул Путин. По межлунаролного сообщества так называемого мирового

Члены БРИКС единодушно выступают в пользу формирования многополярного миропорядка, по-настоящему справедливого и основанного на международном праве при соблюдении ключевых принципов Устава ООН, включая суверенное право и уважение права каждого народа на собственную модель развития. «Мы против какой бы то ни было гегемонии, пропагандируемой некоторыми странами своей исключительности и основанной на этом постулате новой политики—политики продолжающегося неоколониа-

его словам, лействия на Украине продиктованы одним - положить конец той войне, которую развязали Запад и его сателлиты против жителей Донбасса. «Мы благодарны нашим коллегам по БРИКС, которые принимают действенное участие в попытках прекратить эту ситуацию и добиться справедливого урегулирования мирными средствами»,—добавил он.

Президент России обратил внимание на единодушие, с которым члены БРИКС выступают в пользу многополярного миропорядка, по-настоящему спраго на международном

Ирина Жандарова

исло сотрудников, работа-

Все больше компаний принима-

ет решение вернуть коллектив в

офис. О том, чем руководителей

и сотрудников не устраивает

этот формат работы и есть ли у

него будущее, рассказала «РГ»

Марина Буянова, профессор де-

партамента публичного права

факультета права НИУ ВШЭ,

профессор Финансового универ-

Сколько сотрудников у нас

И когда их число достигло

марина буянова: Удаленно сейчас

работает четвертая-пятая часть

всех сотрудников. Самое

большое их число наблюдалось

максимума?

сейчас работает в удаленно?

ситета при правительстве РФ.

ющих на удаленке, сокра-

щается с каждым месяцем.

ЕЩЕ ОДИН ШАГ ВПЕРЕД

Отель, где живут приехавшие с главой МИД России Сергеем Лавровым на БРИКС российские журналисты, — в двух минутах от места проведения саммита. Так что пара истребителей, с ревом проносящихся, кажется, над самыми крышами, не удивляет. Как и сбивающиеся в кучки на каждом перекрестке полицейские. Местами к греющемся на зимнем юаровском солнце броневичкам подогнаны небольшие прицепы – примерно такие, на которых в России перевозят с дачи картошку. Но здесь на них громоздятся мотки с колючей проволокой. На всякий стоически выдерживают перекрытые улицы, множество «белых» с бейджиками саммита, бесконечное число раз перебегающих проезжую часть, регулировщиков, за пару дней изрядно уставших махать руками, останавливая поток машин ради дипломатиче-

Первую половину среды участники саммита БРИКС работали в закрытом режиме. Утром лидеры встрети лись в узком составе, затем, после десятиминутной паузы на фотографирование, вновь продолжили беседовать за закрытыми дверьми, но уже с участием членов своих делегаций (не более десяти от каждой страны). Многое из того, что обсуждалось, было озву-

чено накануне в обращениях президентов к Деловому форуму БРИКС. Традиционно звучащие на нем заявления задают тон дальнейшему саммиту, обозначают его приоритеты.

О том, представители сколь разных стран входят в состав объединения, наглядно можно было судить по сделанной «личниками» съемке приезда глав делегаций на переговоры. Сдержанный, по-восточному замкнутый китайский лидер Си Цзиньпин, темпераментный бразилец Лула да Силва, раз пять постучавший в знак симпатии встречавшего его президента ЮАР по ной медитации премьер Индии Нарендра Моди и улыбчивый Сергей Лавров на несколько секунд задерживались перед камерами, чтобы те успели их заснять для истории. Эксперты и СМИ признают: нынешний саммит в Йоханнесбурге имеет все шансы стать вехой в развитии человечества. Ожидается, что на нем будет принято решение о расширении БРИКС, названы государства, которые начнут процедуру вступления в первую очередь, определены критерии для присоединения к объединению других желающих. «И нам надо принять эти решения», убежденно подчеркнул, выступая на саммите, президент ЮАР Сирил Рамафоса.

подвиг



В Санкт-Петербурге появится памятник летчикам, которые 60 лет назад посадили аварийный самолет на берег Невы

свои коллективы с удаленки

Все больше организаций обращает внимание на гибридный формат работы. Он сглаживает недостатки удаленки

Распустились по домам

в 2021 году. В 2020 году еще не все осознали опасность ковида и хотели сохранить привычный и понятный формат работы. Когда руководители поняли, что этот вирус действительно очень опасен, на удаленку вывели всех, кого только можно было и нельзя. Изменения в ТК РФ были внесены в декабре 2020 года, их активное применение

Можно ли ожидать, что однажды число сотрудников на

пришлось на 2021 год.

удаленке, сократится до доковидного уровня? марина буянова: Нет, потому что и в доковидное время, скорее всего, были компании, которые хотели бы работать в таком режиме. Но не было возможности. Законодательство допускало

только дистанционную работу. Но количество компаний, работающих на удаленке, действительно будет сокращаться. У этого формата много мину-

сов, и все больше организаций обращает внимание на другой Официальные курсы валют ЦБ России с 24.08.23

формат работы-гибридный. Он не содержит тех недостатков, которые есть у удаленки. Руководителям нравится, что они могут комбинировать разные варианты вовлеченности сотрудников в офисную работу, где-то половину времени работники трудятся дома, где-то большую часть проводят в офисе, а в каких-то организациях в офисе проводятся только совещания, планерки и другие общие мероприятия. На мой взгляд, гибридный формат—наиболее нейтральный вариант.

Ждете ли вы увеличения количества компаний, которые отменят удаленку?

марина буянова: Я думаю, что с осени этого года компании массово начнут выводить сотрудников с удаленки.

персонал Искусственный интеллект займется наймом госслужащих

Попали в кадры

Ирина Жандарова, Олег Капранов

Правительство проведет эксперимент по отбору сотрудников на госслужбу с помощью искусственного интеллекта (ИИ). Он начнется уже на следующей неделе—1 сентября 2023 года—на платформе «Государственные кадры» на базе «Гостеха» и продлится до 1 ноября 2024 года. Это следует из проекта постановления правительства, опубликованного минцифры.

В результате к 2030 году должна быть создана новая предусматривающая использование ИИ. Искусственный разум автоматизирует процесс отбора чиновников. Он оценит их профессиональное развитие, мотивацию, формирование профессиональной культуры и противодействие коррупции, следует из текста пояснительной записки к документу.

Как это будет работать на практике, неясно. В минтруде, минфине и минэкономразвития о том, как будет работать новая система найма и когда будут приняты на работу первые сотрудники, «РГ» не ответили.

Сейчас госслужащие на вакантные должности на нимаются из кадрового резерва или идут на повышение, рассказывает проректор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. Процесс трудоустройства сотрудников на госслужбу законодательно прописан. Решение о найме принимает конкурсная комиссия. Какие функции возьмет на себя ИИ, непонятно. К примеру, он способен расширить границы поиска: анализировать кандидатов, которые не подавали заявки на госслужбу, но подходят под вакансию.

медицина Деньги на закупку сердечных препаратов распределят по-новому

Не сбиться с ритма

Ольга Игнатова

Распределение бюджетных средств на закупку лекарств для «сердечников» станет более гибким. Минздрав подготовил ряд изменений в госпрограмму «Развитие здравоохранения». Документ находится на общественном обсуждении.

Предоставление и распределение субсидий из федерального бюджета региональным бюджетам на профилактику развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений у пациентов высокого риска, находящихся на диспансерном наблюдении, должно происходить с учетом гибкости управления ресурсами. Проще говоря, деньги на закупку лекарств направят именно туда, где они наиболее востребованы, и в нужном количестве.

Программа лекарственного обеспечения людей с проблемами сердца и сосудов стартовала в 2020 году. Она предполагает обеспечение амбулаторных больных бесплатными препаратами. В программу включили следующих пациентов: перенесших острое нарушение мозгового кровообращения (инсульт); перенесших инфаркт миокарда; тех, кому были выполнены операции по поводу сердечно-сосудистых заболеваний (например, стентирование коронарных артерий).

конфликт Онлайнкинотеатры не успевают маркировать контент

Слепое кино

Олег Капранов

Суды штрафуют операторов и онлайн-кинотеатры за недостоверную или отсутствующую маркировку контента по закону о ЛГБТ-пропаганде. Участники рынка говорят, что причина в постоянно расширяющихся толкованиях того, что именно подпадает под «демонстрацию ЛГБТ-контента», что вынуждает пересматривать десятки тысяч единиц контента по несколько раз. В Роскомнадзоре не видят причин для корректировок в регуляторике.

Тверской районный суд Москвы оштрафовал «МегаФон» на 1 млн руб. за показ фильма с демонстрацией ЛГБТ без маркировки. Ранее Московский районный суд Санкт-Петербурга оштрафовал «Триколор ТВ» на ту же сумму по статье о «пропаганде ЛГБТ» за показ фильма «Игра с ключами». По данным ТМТ, за май его посмотрели на 122 устройствах. При этом, как отмечает ресурс, в «Триколор ТВ» 50 тыс. часов на каналах и в VOD, с декабря 2022 года редакторы полностью просмотрели «от и до» более 2000 тайтлов, по итогам скорректировали около 1000 тайтлов, из них: сняли с публикации навсегда 184, сняли, скорректировали и вернули — 25, исправили возрастную маркировку-790.

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

встралийский доллар Азербайджанский манат Армянский драм** елорусский рубль

55,5542 Венгерский форинт** 24,4163 Вон Республики Корея*** 29,8631 Вьетнамский донг****

19,1070 |Грузинский лари

26,6582 Датская крона 70,4950 Дирхам ОАЭ 39,5188 Доллар США

36,0260 | Египетский фунт^{*} **13,7948** Индийская рупия* Индонезийская рупи Казахстанский тенге* **30,5681** | Катарский риал 11,3851 Киргизский сом* 61,6221 Китайский юань Молдавский лей

25,9456 | Новый туркменский мана **10,7112** Норвежская крона* **12,9215** Польский злотый

26,9835 | Сербский динар** **88,1763** Сингапурский доллар **22,7928** Таджикский сомони* **20,6720** Таиландский бат*

87,5124 | Узбекский сум**** **69,6270** Украинская гривна* Фунт стерлингов Чешская крона*

78,1163 | Швейцарский франк **25,5721** Южноафриканский рэнд* **120,2437** Японская иена**

